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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA – 21 DE MARÇO DE 2017, AS 
10h00. 
 
As dez (10) horas do dia vinte e um de março de dois mil e dezessete, no 
Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 
Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos 
vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira 
Silva (PSDB) - 1ª Secretária, Fernando Silva de Lima (PHS) - 2º Secretário Ad 
hoc, com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); 
Carla de Sousa Silva Pereira(PSL); Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); Gersica 
da Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu(PHS); Lenildo Mendes 
dos Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira(PSD); Raylson de Sousa 
Teixeira (PP); Sercino Evangelista Cristo(PT) e Vilson Barbosa de Sá(PMDB). 
O presidente convidou para compor a tribuna de honra, os senhores: Décio 
Matos – Secretario Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 
Clayton Eduardo – Secretario Municipal de Administração e Planejamento, 
Fabrício Batista – Secretario Municipal de Meio Ambiente e Saneamento, Ireno 
Pereira – Secretario Municipal de Governo, Marinalva Vidal – Secretaria 
Municipal de Trabalho e Promoção Social, Gersonias Calderaro – Coordenador 
Habitacional, Cledson - Representante UNIFESSPA, Sargento Edivaldo, Ex-
vereador Dominguinhos. Convidou os presentes para ficarem de pé em 
reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor 
Pastor Esdras para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de Salmos 
versículo 1. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 7ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 
21 de março de 2017 – pediu que se assentassem. Declarou iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias 
constantes no mesmo: 1 - Requerimento n. 032/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Batista Abreu (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize 
obras de recuperação da estrada vicinal que liga a região da Vila Taboca a Vila 
da Cabaça; 2 - Requerimento n. 035/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Raylson da Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 
Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de 
realizar obras de implantação do sistema de iluminação pública no Cemitério 
Abel Carin Assad Salomão; 3 - Requerimento nº. 036/2017-CMSFX de autoria 
do vereador Raylson da Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o 
Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que acione 
junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP) e demais órgãos 
competentes, que realize as obras de expansão de rede de energia elétrica em 
área urbana, especificamente no Setor Juventude; 4 - Requerimento nº. 
037/2017-CMSFX de autoria da vereadora Carla de Sousa (PLS) que requer da 
Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix 
do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo 
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(SEMOB), que realize obras de recuperação de estradas e pontes da vicinal 
Linha do Farinha, passando pela linha 7 até a linha 51, pois tratam-se de linhas 
de transporte escolar; 5 - Requerimento nº. 038/2017-CMSFX de autoria da 
vereadora Carla de Sousa (PLS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS) a necessidade de 
implantação de um sistema de abastecimento de água na  Vila Canaã; 6 - 
Requerimento nº. 039/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica da Silva 
Magalhães (PDT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 
oficie ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria Executiva de Saúde 
(SEMSA), a necessidade de execução de projeto de obras de construção de 
Unidade Básica de Saúde (UBS), especificamente na comunidade conhecida 
como Vila Nazaré, localizada no PA Pombal; 7 - Requerimento nº. 041/2017-
CMSFX de autoria da vereadora Gérsica da Silva Magalhães (PDT) que requer 
da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Chefe do Poder 
Executivo, através da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade 
de execução de projeto de obras de construção de Unidade Básica de Saúde 
(UBS) ou disponibilização de equipe técnica para realizar itinerantes médicos 
periodicamente na comunidade conhecida como Maguari; 8 - Requerimento 
nº. 042/2017-CMSFX de autoria do vereador Adilsom da Santa Fé (PDT), que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Chefe do 
Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), que realize obras de recuperação da estrada vicinal 
conhecida como Senhor do Bom Fim até a vicinal 900, Vila Lindoeste; 9 - 
Requerimento nº. 043/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica da Silva 
Magalhães (PDT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 
se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva 
de Saúde (SEMSA), que com maior brevidade, envide esforços a fim de que se 
efetue Processo Seletivo com abertura de vagas nas áreas de Agente 
Comunitário de Saúde (ACS), para suprir as demandas municipais nessa área; 
10 - Requerimento nº. 044/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar de 
Paula Vieira (PSD) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 
oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de 
Saúde (SEMSA), a necessidade de execução de projeto de obras de 
construção de Unidade Básica de Saúde (UBS), especificamente no povoado 
Xadá; 11 - Requerimento nº. 045/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar 
de Paula Vieira (PSD) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva 
de Saúde (SEMSA), a necessidade da elaboração e execução de projeto de 
obras para construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) que atenda a 
região do PA Pombal; 12 - Requerimento nº. 046/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Osmar de Paula Vieira (PSD) que requer da Mesa Diretora, ouvido o 
Douto Plenário, que oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 
Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade da elaboração e 
execução de projeto de obras para construção de uma Unidade Básica de 
Saúde (UBS) em zona rural, especificamente na região conhecida como Vila do 
Corró; 13 - Requerimento nº. 047/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Delegado Caveira (PSC) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
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Plenário, que oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a 
necessidade de se adquirir equipamentos para instalação de uma usina de 
asfalto para o município, e para uma fábrica de bloquete; 14 - Requerimento 
n. 048/2017-CMSFX de autoria do vereador Batista Abreu (PHS) que requer da 
Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São 
Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação (SEMEC), que 
realize obras de reforma e ampliação da EMEF Veríssimo Ferreira localizada 
na Vila Nova Vida; 15 - Indicação n. 018/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Batista Abreu (PHS), que indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Urbanismo (SEMOB), que com 
maior brevidade possível realize as obras de conclusão da pavimentação da 
Avenida Xingu na Vila Taboca, especificamente obras de arte como meio-fio 
além de sinalização e redutores de velocidade; 16 - Indicação n. 020/2017-
CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP), que indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de elaborar e 
executar projeto de obras de construção de uma capela mortuária, além da 
reforma e adequação do Cemitério Abdel Carin Assad Salomão; 17 - Indicação 
n. 023/2017-CMSFX de autoria do vereador Adilsom da Santa Fé (PDT) que 
indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal a necessidade de firmar Termo de Cooperação com 
a Polícia Militar do Estado do Pará, com vistas a instalar na Vila Lindoeste um 
Destacamento da PM; 18 - Indicação n. 024/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Adilsom da Santa Fé (PDT) que indica ao Município de São Felix do 
Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (SEMAGRI) que junto ao escritório local da ADEPARA, envidem 
esforços, a fim de que se instale um escritório da ADEPARA na localidade da 
Vila Lindoeste. Seguidamente declarou iniciada a fase destinada ao 
ENCAMINHAMENTO: Requerimento n. 032 e 048/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Batista Abreu(PHS); Requerimento n. 035 e 36/2017-CMSFX de 
autoria do vereador Raylson da Saúde (PP); Requerimento n. 037 e 38/2017-
CMSFX de autoria da vereadora Carla de Sousa (PSL); Requerimento n. 039, 
041 e 043/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica da Silva Magalhães 
(PDT); Requerimento n. 042/2017-CMSFX de autoria do vereador Adilsom da 
Santa Fé (PDT); Requerimento n. 044, 045 e 046/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Osmar de Paula Vieira (PSD); Requerimento n. 047/2017-CMSFX de 
autoria do vereador Delegado Caveira (PSC). O presidente colocou os 
requerimentos supracitados em discussão: Ver. Raylson da Saúde (PP) – 
Cumprimentando a todos, defendeu seu requerimento que dispõe sobre a 
necessidade de se implantar iluminação pública, no cemitério municipal e no 
bairro juventude, justificando que já presenciou várias ocasiões em que 
prejuízos e constrangimentos foram ocasionados, além da segurança que se 
torna comprometida face a ausência desse serviço; Ver. Adilson da Santa Fé 
(PDT) – Cumprimentando, parabenizou a prefeita municipal pelo belo trabalho 
até aqui exercido, pela parceria em ouvir as reclamações dos vereadores e da 
população e tentado fazer o melhor a população e ao município; Ver. Gérsica 
da Silva Magalhães (PDT) – Cumprimentando, defendeu seus requerimentos 
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que dispõem sobre a necessidade de promoção de saúde básica às áreas 
rurais de nosso município, justificando que algumas regiões estão descobertas. 
Defendeu ainda seu requerimento que trata sobre a necessidade se realizar um 
novo Processo Seletivo para os cargos de Agente Comunitário de Saúde, 
levando em conta o crescimento demográfico de São Félix do Xingu, 
justificando que algumas regiões se encontram descobertas; Ver. Osmar de 
Paula Vieira (PSD) – Cumprimentando, retirada de pauta do Requerimento 
046/2017-CMSFX. Defendeu a necessidade investimentos na área de 
promoção de saúde básica, especificamente por meio de Unidades Básicas de 
Saúde em zona rural; Ver. Delegado Caveira (PSC) – Defendeu seu 
requerimento, que dispõe sobre a necessidade de aquisição de uma usina de 
asfalto e uma fábrica de concreto, justificando que a mesma traria economia ao 
município, pois se evitaria a terceirização desse serviço. Justificando que em 
uma cidade como São Félix do Xingu, é inadmissível não possuir esse tipo de 
serviço a disposição do município; Ver. Carla de Sousa (PSL) – 
Cumprimentando, defendeu seu requerimento que trata sobre a necessidade 
urgente de manutenção em estradas vicinais, que são utilizadas como linhas 
de transporte escolar, na região da Vila Tancredo. Justificando que isso tem 
prejudicado os alunos dessa região na busca por seu direito básico a 
educação. E ainda clamou a SEMMAS a necessidade inadiável de se instalar 
um sistema de abastecimento de água nessa vila. O presidente colocou os 
requerimentos em votação votação global pelo processo simbólico (quem 
concordar permaneça sentado e quem discordar que se levante). Declarou 
todos os requerimentos APROVADOS por unanimidade. Logo após declarou 
iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR, para os inscritos: 1 - Jersonias 
Calderaro – Coordenador Habitacional - Cumprimentando a todos, iniciou sua 
fala abordando questões voltadas ao cheque moradia, afirmando que somente 
93 famílias foram beneficiadas com esse beneficio, justificando que parte do 
dinheiro que deveria ser destinado às famílias beneficiadas não foi assim 
realizado. Clamou a Câmara municipal que envide esforços a fim de contribuir 
para solucionarem-se várias irregularidades nesse contexto. Que juntamente 
com a prefeitura acionem os órgãos competentes a fim de que resolvam tais 
demandas. Abordou ainda outras questões voltadas aos programas 
habitacionais; 2 - Cledson – Representante da UNIFESSPA – 
Cumprimentando, se apresentou como estudante do curso de licenciatura em 
letras, e seguidamente apresentou também uma demanda antiga que envolve 
a construção do prédio da universidade, alegando que até o momento estão 
sob um local alugado e já alguns anos anseiam por essa construção. Diante 
dessa necessidade, a universidade tem sido prejudicada, bem como a 
população, pois não se podem ser ofertados outros cursos, em áreas que se 
consideram necessárias ao município. Registrou que todas outras unidades 
dessa universidade no Estado do Pará, terão várias outras modalidades de 
cursos, e, somente o pólo de São Félix do Xingu tem sofrido com esse 
descaso. Solicitou ainda que a Câmara Municipal realize audiência pública com 
o reitor dessa universidade a fim de que busque soluções. 3 - Décio Matos – 
Sec. Agricultura – Cumprimentando, se manifestou quanto a demanda que 
envolve a UNIFESSPA, repudiando a gestão do atual reitor da mesma, 
afirmando que no nosso município a necessidade de profissionais em áreas 
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como Zootecnia, Engenharia Florestal e Ambiental, além de Agronomia, entre 
outros, é enorme, pois trata-se de um município imenso e que necessita da 
resolução dessa demanda. Ato seguinte o presidente declarou iniciada a fase 
destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Adilsom da 
Santa Fé (PDT) – Cumprimentando, apresentou algumas reivindicações 
realizadas ao Poder Executivo, e justificou que apesar dos quase noventa dias 
de gestão, muito se tem feito, e o que tem prejudicado a realização dos 
serviços que envolvem infra-estrutura de vias públicas e estradas, é o período 
chuvoso. Mas afirmou que toda cobrança é bem vinda, no entanto que se faça 
com coerência. Registrou que a Prefeita Municipal está em viagem em busca 
de recursos financeiros para o município, a serem aplicados na demanda 
supracitada. Parabenizou os estudantes da UNIFESSPA, pela sua 
reivindicação e declarou seu apoio. 2 - Ver. Sercino Cristo (PT) – Manifestou-se 
quanto à demanda envolvendo a UNIFESSPA, justificando sua participação do 
processo de instalação dessa universidade, no entanto repudiou o descaso 
pelo Governo do Estado o que tem causados prejuízos, afirmando a 
necessidade de solução. Apresentou ainda a demanda real envolvendo a 
necessidade inadiável de manutenção das estradas que dão acesso a zona 
rural, e agravam situações como a promoção de saúde e renda as comunidade 
residentes nessas áreas, registrando que se encontram em péssimo estado. 
Declarou seu apoio junto à administração do Poder Executivo na solução de 
todas essas demandas; 3 - Ver. Batista Abreu (PHS) – Cumprimentando, 
apresentou um ocorrido na Vila Taboca, pelos secretários municipais de obras, 
registrando que não concluíram serviços realizados nessa vila, além de ter 
agravado situações que envolvem manutenção de estradas e vias. Registrou 
ainda sua indignação quanto a isso; 4 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – 
Cumprimentando, citou alguns requerimentos de sua autoria aprovados por 
esta Casa, registrando que tratam sobre questões de infra-estrutura, e que há 
demandas que não podem esperar pelo termino do período de chuvas. Clamou 
atenção da administração pública municipal e ações quanto a demandas 
apresentadas nesta, que necessitam de urgência; 5 - Ver. Raylson da Saúde 
(PP) – Cumprimentando, citou ainda a situação da UNIFESSPA, registrando 
que se faz necessário uma mobilização maior, por parte também da população 
na cobrança junto ao Governo do Estado e a reitoria da universidade; 6 - Ver. 
Osmar de Paula Vieira (PSD) – Na oportunidade se colocou a disposição a 
contribuir nessa reivindicação dos alunos da UNIFESSPA. Explanou ainda, 
sobre a questão dos cheques moradias, afirmando que também estará a 
disposição para contribuir, a fim de que se promova políticas públicas 
verdadeiramente voltadas às pessoas carentes. Parabenizou os seus pares, 
que muito tem feito na busca de recursos por meio de emendas parlamentares 
em favor do nosso município; 7 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – 
Cumprimentou os presentes, apresentou a situação atual que envolve o atual 
plano de cargos, carreira e remuneração dos profissionais da secretaria 
municipal de obras, que se encontra bastante defasada, diante de outras 
regiões do Estado do Pará. Clamou ao Executivo que envide esforços a fim de 
solucionar essa questão. Ato seguinte declarou prejudicada a fase destinada a 
ORDEM DO DIA, que como não havia matérias a deliberar. Após declarou 
prejudicada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL, por não haver 
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inscritos.  Finalizando, o presidente declarou que como não há mais nada a 
tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão 
Ordinária, a ser realizada dia 22 de março de 2017, as 10 (dez) horas. E para 
constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1a secretária 
__________________ lavrei e assino a presente ata.  Plenário Abel Nunes 
Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, em 21 
de março de 2017. 
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